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A tulipán.
Az ország minden részében ala­

kul a tulipánszövetseg. Az egesz ma­
gyar társadalom megmozdult, hogy a 
nemes cél megvalósuljon minél telje­
sebb mértekben. A felbuzdulás nagy 
és a magyar ipar támogatva lesz a 
társadalom minden osztálya által.

A becsiek agyarkodása es a ma­
gyar delegációval szemben legújabban 
tanúsított csúfos viselkedése csak azt 
igazolja, hogy helyes utón járunk. A 
tulipánmozgalom tehát kell, hogy ki­
terjesztessek minden egyes irányban, 
így kiterjedjen a legnagyobb mérték­
ben a magyar mezőgazdaságban is, 
annak minden egyes szakában.

A magyar gazdaközönség köre­
ben a tulipán akkor fog igazán szé 
pen diszleni, ha nemcsak kiiső jelnek 
veszi azt a gazda, hanem ó maga is 
iparkodik mindazt előállítani magyar 
földön, ami előállítható; ha nem for­
dul külföldi forrásokhoz olyan tér- 
mesztményekért. melyek talán nálunk 
is előállíthatok hasonló jó minőségben.

Ha figyelemmel kísérjük termelé­
sünket, akkor tapasztalni fogjuk azt, 
hogy bár számottevők terményeink es 
termékeink, meg sem elegendők a fo­
gyasztás fedezésére, mert azokból te­
kintélyes mennyiséget hozunk még be 

külföldről is. De meg azt is tapasztal 
hatjuk, hogy termelésünk sok tekintet­
ben hiányos, egyes ágai felkarolva 
nincsenek, holott azoknak muvelese 
igenis üdvös es haladatos is volna. A 
nemzeti mozgalom ezen térén is kell, 
hogy terjedjen es fejlessze a mar meg­
levő termelési agakat, illetve ezeknek 
a segítségévéi honosítson meg — 
újabbakat is.

A mezőgazdasági növény termesz­
tés térén a ^hazafias mozgalom ter­
jesztésével igen sokat tehetnek gazdá­
ink első sorban, ha felkaroljak azon 
növények termesztését, melyekből be­
hozatalunk, sajnos, nagy; ha a ter­
melt növények minőseget iparkodnak 
javítani; ha hozzálátnák a mai viszo 
Újaink közt jól beváló es nagyban 
fogyasztott növények termesztesehez; 
ha hozzáfognák a nemesebb vetőmag 
termeléséhez es ezáltal a vetőmagbe- 
hozatalt csökkentik ; ha a mezőgazda­
ság kereteben a kertészetre olyan súlyt 
es gondot forditnak, mint az Kecske­
mét vidékén dívik.

Az allattenyesztes térén nem cse­
kélyebb mértekben kívánatos a tuli­
pán mozgalom terjesztése, mert sajnos, 
állattenyésztésünk egyes agai holt pontra 
jutottak. Különösen a magyar marha 
tenyésztését oly mértékben kezdik 
csökkenteni, hogy e térén a epe- 
koratio es hanyatlás óriási. Allatkivi- 

telünk ugyan nagy volt, talán nagyob 
is, mint kellett volna, mégis kivána- 
natos, hogy e térén is diszlene a 
tulipán es a nagy kivitellel szemben 
mutatkozó vágó- és igásállat behoza­
talunkat iparkodnánk a magunk te­
nyésztette állatokkál leszállítani. Az 
állati termékek behozatalát szintén 
szükséges lesz apasztani, amit meg­
tehetünk, ha egy kis jóakarattal vi­
seltetünk a magyar termékek iránt.

A gepek, gépreszek olyan cik­
kek, melyek tulnagy mennyiségben 
kerülnek idegenből hazánkba, holott 
a magyar gepek es gépreszek felve­
szik azokkal a legtöbb esetben az 
eredményes versenyt.

A magyar gazdának továbbá ha­
zafias kötelességének kellene tekinteni 
azt is, hogy a biztosítás terén is csak 
azon intézeteket vegye igénybe, ame­
lyek a magyar biztosítás ügyét szol­
gálják és nem a külföld gazdasági 
érdekeinek előmozdítására fordítják az 
üzleti összeköttetésből származó hasz­
not. A tulipánmozgalom ezen a téren 
is hozza meg a maga magyar gyü­
mölcsét.

Szóval a tulipánkert hazafias irá­
nyú mozgalma terjedjen a mezőgazda­
ság térén is, minél szélesebb körben, 
legyen annak minden egyes magyar 
gazda lelkes hive es követője; hassa 
at a nemes es hazafias cél gazdatár-

T Á R C A. -<^2'
A csalogány es a szilvafa.

— Japan rege. —

Irta: Szacó

A szilvafa a szerelmesek kedvenc 
fája messzi Japánországban. Sokszor feb 
ruárban, mikor még fel sem szikkadt a 
hó és ki sem bújtak a fa rügyei, már ki­
ütnek a kábitóan illatos, olvatag szirmú 
virágok a kopár gályákon, — akárcsak 
valaki úgy lehelte volna oda őket . . .

Nem hasonlít e ez az első szerelem­
hez, mely kora tavaszelőn nyiladozik 
félénken, sejtelmesen a fiatal szivekben?

De a japánok művészi képzelete sze 
rét bizonyos növényeket meg állatokat 
egymással kapcsolatba hozni. Az ujhold 
és a kakuk a hires-neves nyilasra: Gén- 
zárni Yorimasára emlékeztetnek ; a szarvas 
és a jávorlevél, a cseresznyefa virága és 
a fácán elválaszthatatlanok egymástól.

Pirosodik lombja mar a juharfának,
Himszarvas az erdőn párt keres magának,

— mondja a japán nóta; — egy másik 
pedig a földet tavaszszal belepő virág­
szirmokra célozva :

Nincs tél, felhőtlen az cg is, 
Sűrűn esik a hó mégis.

Es megvan az értelme annak is, 
I hogy miért kőük össze vagy rajzolják 

együvé a csalogány képét a szilvafáéval. 
Erről szól ez a kis rege:

A hatvankettedik mikádó, Mutatnak: 
Tenno idejében élt Kiotóban a japánok 
egyik legnagyobb költője: Kino-Tsura- 
Yuki, aki egyúttal Tosa tartomány helytar­
tóságát viselte s akinek isteni adományán 
és mesés szépségű leányán: Kiku Ilimén 
kívül volt még egy nevezetes tulajdona. 
Egy ritkaszép szilvafa volt ez, mely ott 
pompázott kiotói kertjében s virágmezé 
vei bámulatba ejtette a költő látogatóit.

Büszke is volt Kinő Tsura-Yuki erre 
a szilvafára, melyet csodafának szokott 
nevezni s melynek árnyékában annyi 
drága órát szentelt a költészet istennőjé­
nek ; hiszen ott irta a híres Tosa-nitsukit 
meg a Ko-kon-shiu-t, melylyel nevét 
mindörökre — Japán klasszikusai közé 
véste be.

Egy este, mikor a nap már vörös 
csíkká fogyott a szemhatáron s a levegő­
ben a rovarok zsongása összevegyült a 
virágok kábító illatával, Kiku Hime atyja 
keresésére indult a kertbe, hogy őt a 
házba beszólitsa. De nemcsak leányi kö­
telessége siettette ma; szive hevesen do­
bogott s minden percben annál nyugtala­
nabbul tekintett körül, minél jobban 
aludt ki nyugaton az a lilaszin sáv, mely 
a búcsúzó nap utolsó nyomaként maradt 

ott. Atyját megtalálta kedvenc fája alatt, 
de mekkora volt csodálkozása, mikor látta, 
hogy az ősz költőnek könyek peregnek 
szakállára. 8 azok a könyek úgy csillog­
tak ott az alkony homályában, mint az 

: esti harmat a fehérlő virágszirmokon . . .
Kérdésére, hogy miért sir, az aggas­

tyán igy felelt:
— Nagy szomorúság ért ma, kedves 

leányom. Kevéssel előbb járt nálam a 
császár egyik udvari embere, aki hírül 
hozta, hogy ő felségének is tudomására 
jutott, milyen csodafám van nekem. Meg­
irigyelte pedig agg napjaimnak ezt az 
örömét, mert hogy ő neki nincsen ilyen 
fája egész kertjében ; és azt üzenteti, hogy 
a fát még holnap vágassam ki és küld- 
jem el neki, hogy átültessék goshoi park­
jába. Ezt a fát, amelyet még atyám ülte­
tett s amelynek árnyékában hajtotta fejét 
örök nyugalomra! De hat mit tegyek? 
Hatalmas előtt az alattvaló olyan, mint 
nádszál a viharban.

— Bizony, ez leverő hir, drága atyám,
— felelt az aranybogárszernü Kiku Hime.
— Hanem azért kar elcsüggedni. Öltözz 
fel holnap ünneplő ruhádba, menj el a 
mikádóhoz és mondd meg neki szépen az 
igazságot. Az igazság pedig az, hogy az 
a fa téged illet, mint akármely más örök­
ség, ami atyádtól vagy őseidtől maradt rád.

— Az igazságot ? — sóhajtotta a 
költő csüggedten. — Az igaz beszéd nem
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sadalmunk minden egyes tagját; buz­
dítson fel ezen mozgalom minden 
földmivelőt, de ne csak egy-ket pilla­
natra, hanem kitartó, hosszadalmas 
nemzeti munkára és a tulipánmozga­
lomban résztvevő gazda ne csak szin 
lég, hanem tényleg minden tenykcdé 
seben legyen áthatva annak lelkesítő, 
igaz, a magyart boldogító voltától es 
használjon fel minden alkalmat arra, 
hogy pártolja azt, ami magyar. Vi­
szont pedig a magyar társadalom 
minden rétege segítse elő a magyar 
gazdákat ezen a térén azáltal, hogy 
támogassa a magyar mezőgazdasági 
ipart es fogyassza a magyar mezőgaz­
dasági terményeket, hogy igy azután 
lassan, de biztosan diadalra juttassuk 
a mezőgazdaság térén is mindazt, ami 
— magyar.

Politikai hírek.
* A becsi tüntetés. Az igazi elégté­

telt, melyet a vasárnapi oliomba merény­
let után a magyar delegáción s a vendég­
jogon ejtett sérelemért méltán el is vár­
hattunk, ma abban látjuk, hogy az osz­
trák törvényhozó testület jobb érzésű ele­
mei maguk is éppen úgy elitéiik Lueger 
és társainak gonosz csinyjét, mint mi és [ 
mint minden művelt ember. Megelégedés­
sel látjuk, hogy a különböző pártokhoz 
tartozó osztrák politikusok szinte nem ta 
Iáinak elég eles szavakat megbotránko­
zásuknak kifejezésére.

Lueger is megnyilatkozott ma; saj­
nálkozik az eseten, de egyszersmind azt 
is kijelenti, hogy a tüntetők cselekedete 
megokolt és menthető volt; szóval: Lue­
ger sajnálkozása voltaképpen goromba 
megismétlése a sértésnek.

Mig azonban a politikusok, a tisz­
tességes sajtó és a művelt társadalom el­
itéli a tüntetést: a bécsi nép szinte meg­
vadult tőle. Becs utcáin — mint onnan 
jelentik — ha magyar szót hallanak : 
szitkozódasban törnek ki s fenyegetőznek 
az emberek, hogy majd elbánnak a ma­
gyarokkal — s azután a csehekkel is. 
Egy igen forgalmas kávéházban, a város 

mindig szép és a szép szó nem mindig 
igaz. Uralkodóm óhaja parancs, mert a 
császár szava az isten szava.

— Jól van hát, atyám, — fejezte be 
Kiku Hime. — Menj csak nyugodtan 
aludni, a fa. tudom, a tied marad. Ezt én 
mondom neked!

A szépséges Kiku Hime szivében, 
habár nevéhez illőn olyan szende és szű­
zies volt, mint egy fehér mimóza (kiku), 
nagy szenvedélyek forrongtak már De 
hát mire is született egy leány, aki hozzá 
még bájos és igéző, ha nem arra, hogy 
szeressen? És Kiku Hime szeretett.

Mikor az ezüst hold feltűnt az ég 
kupoláján, mikor a fü közt jobbra balra 
világították a szentjános bogárkák s illat­
tól és vágytól volt terhes a forró, balzsa­
mos levegő, melyben még fuvalom se 
lengett, Kiku Hime otthagyta nyoszolyá- 
ját s réveteg léptekkel kiosont a kertbe, 
ahol már várt ra az Ö legénye. Az alatt 
a fa alatt.

Ki tudná tolmácsolni, mekkora fáj­
dalom nyilait át egész valóján, mikor 
atyjától azt a kegyetlen hirt hallotta? De 
csakhamar megtalálta a mentő gondolatot. 
Am vigyék el ezt a fát a császár emberei, 
visszahozzak még, mert odakötve tartja a 
szerelem varázsereje!

Es csakugyan eljöttek másnap az 
udvari kertészek, kivágták a fát gyöke 
réstől és nagy gonddal vitték át a go- 
shoi parkba. Hanem mikor éppen az el- j 
ültetésével fáradoztak, a mikádónak szeme

közepén, az alsóausztriai tartomány gyű- 
les palotájával szemben az összes vasro- 
dőket le kellett bocsátani s az ajtókat 
be kellett zárni, mert egy vendég az ab­
lak mellett magyar újságot olvasott s e 
miatt az utcán oly csődület keletkezett, 
hogy a kávéház szétrombolásától lehetett 
tartani.

Pénteken reggel fogják kitűzni a 
magyar zászlót a magyar minisztérium 
palotájára. E napra újabb tüntetést várnak.

♦ Az alkotmanypart uj körhelyiségé­
ben. Az országgyűlési alkolmánypárt ked­
den este már eskütéri uj és díszes kör­
helyiségében volt, a hova a mai nap fo­
lyamán költözött át. A belvárosi polgári­
kor e célra klubszerűén berendezett he­
lyiségét bérelte ki az alkotmánypárt, a 
mely a legkényelmesebb és legstilszerűb- 
ben berendezett klubhelyisége ma a fő­
városnak. A belvárosi polgári kör csak 
nemrégiben rendeztelte be egy újonnan 
épült palotában azt a klubhelyiségét, a 
mely most az alkotmány pártnak szolgál 
kényelmes otthonul. Az uj klubhelyiség­
ben egész serege all rendelkezésre a ter­
meknek. Van kényelmes és tágas olvasó­
terem, társalgó-terem, játék-terem, külön­
féle szalonok és pazar kényelemmel mel­
lékhelyiségek. Ma este már a párt tagjai * 
nagyszámmal jöttek össze a klubhelyiség 
ben, ahol a kormány tagjai közül többen 
fenn voltak.

NAPI HÍREK.'
..Volt egyszer . . .“
Én édes kis madárkám,
Szerelmetes, hivó, fehér galamb,
Miért repültél ismét ablakomra ?

Én legkedvesb virágom, 
lllatosztó, bájos csengősz-.rom, 
Miért hívogatsz kerti kis lakomba?

En leghívebb pajtásom,
Te szívem éjét-napját zengő lant.
Mért pendülsz újra legkedvesb dalomra ?

Oh hadd hívjalak ! — szól a kis galamb,
Hadd illatozzam ! — mond csengőszirom.
Hadd zengjek újra! — szól a drága lant; 
.Volt egyszer egy lány . . .“ s tovább nem bírom.

Lantverö.
O

megakadt egy papirszeleten, mely a ta 
törzsére volt erősítve. Kíváncsian vette le 
és ezeket olvasta rajta:

— A császár parancsa szent; de mit 
feleljünk a csalogánynak, ha tanyáját 
fogja keresni ?

... És Kinő Tsura-Yuki, az agg 
költő, boldogan hunyhatta örök álomra 
szemeit kedvenc fája alatt, kel évié rá. 
A császár, akit Kiku-Hime egyszerű sza­
vai (mert ő irta azt a levelet) nagyon 
meghatottak, nyomban visszaküldte azt a 
fát, azzal a meghagyással, hogy a szilvafa 
legyen a csalogány otthona.

Szerelmes ifjak és lányok Japánban 
ma is éneklik azt a nótát, melyet a hal­
dokló költő hattyúdalaként irt az ö híres 
szilvafájáról. így szól

Korú same-ni. (Tavaszi zápor.)
Ha özönével
Zuhog a zápor, 
Nem valók én el 
E csodafatól.

Ne űzz el engem, 
Szegény madarat. 
Hagy; megpihennem 
Hús lombod alatt.

Virágos ágad 
Legyen tanyája 
A csalogánynak — 
S tiéd danája!

Kecskemét, június 13.
— Lapnnk legközelebbi száma az ün­

nepre való tekintettel szombaton reggel je­
lenik meg.

— A városházáról. A th. bizottság 
junius havi közgyűlése 20 án, a közigaz­
gatási bizottság ülése pedig 21-én lesz

— Miho László sírjának megkoszorú­
zása. Szombaton délelőtt 11 és fél órakor 
érkeznek Lung György fővárosi tanácsnok 
a dalárszövetség elnöke, továbbá Göndöcs 
István jegyző és Zseni József választ­
mányi tag s az ország dalosainak nevé­
ben még a délelőtt folyamán megkoszo­
rúzzák Mihó Lászlónak, a Kecskeméti 
Dalárda elhunyt érdemes karnagyának 
sírját. A vendégek tiszteletére délben 
bankett lesz a Miliőkéiben, melyre az 
aláírási iveket már kibocsátották, délután 
pedig kirándulás a Műkertbe. A vendé­
gek végig hallgatják a szombat esti 
dalestélyt.

— A Kossuth szobor. Teles Ede szob­
rász elkészítette a város részére a Kossuth- 
szobor kisebbitetett mását, az eredetinek 
’/a ad résznyi nagyságában. A kis szobor 
látásakor tűnik csak föl, mily igazságta­
lanul gáncsoltuk meg a Ko<suth-szobrot; 
mielőtt még láttuk volna. Elmondhatjuk, 
hogy remek, művészi alkotás, a melynek 
eredetije a maga teljes nagyságában még 
impozánsabb lehet. A kis szobor egyelőre 
a levéltárban áll, később valószínűleg át- 
teszik a múzeumba.

— A „regi korhadt rendszer/* A Váry 
Istvánt inegkmzó rendőrök ellen lefolyt 
tegnapi tárgyalásról referálva, laptársunk, 
a Függetlenség, igy ir:

„A mai tárgyaláson azt a benyo­
mást nyertük, hogy bár Józsa Kovács 
János, Nagy József és Bíró János rend­
őrök tényleg bántalmazták Váry István 
es Csontos Jánost, ezért nem ők a hi­
básak, hanem a vezetőség, amely úgy 
szoktatta őket.

Ne bűnbakot keressen a rendőr­
ség néhány közrendőr személyében, ha­
nem önmagára vessen és szüntesse be 
a korhadt rendszert, mely a rendőrsé­
get nagyzási hóbortra neveli/

Mi ugyan nem voltunk sohse, nem 
is vagyunk barátai a polemizálásnak, a 
rendőrség ellen intézett következetes tá­
madások mégis fölszólalásra késztetnek 
bennünket.

A „korhadt rendszer/ Ezt a kifeje­
zést aligha lehet olyasféle értelemben 
venni, ahogy például a B. II. ir naponként 
az „uj korszakról/ Elvégre a rendőrség 
rendőrség marad, amelynek semmi közié 
sincs a politikához. A „korhadt rendszeri­
nek tehát csak személyes éle lehet s mást 
nem jelent, mint hogy laptársunk nem 
volt megelégedve a rendőrség eddigi ve­
zetőjével. Annak a bizonyos „korhadt 
rendszer*-nek megteremtője tehat nem 
volt más, mint Vámos Béla! Mert Fü- 
vessy Imre nem lehetett, hisz másfél ev 
alatt két ügyosztályt vezetve, nem igen 
volt még ideje uj rendszer megteremté­
sére. — Hát igazán sajnáljuk, hogy lap­
társunknak a Vámos Béla erdemeire csak 
ez a kifejezés akadt a tolla hegyére: kor­
hadt rendszer! Mi eddig azt hittük, hogy 
még a Függetlenségnek sincs jobb kíván­
sága az új főkapitány számára, minthogy 
a Vámos Béla tehetségével és óriási mun­
kaerejével vezesse majd a rendőrséget. Es 
ime, most tudjuk meg, hogy Vámos Béla 
rendszere korhadt rendszer volt s az új, 
az igazán fényes korszak csak ezután fog 
rendőrségünk kebelében elkövetkezni. — 
Bizony csak nagyon téved a mi laptár­
sunk ! A rendőrségi brutalitásoknak az az 
igazi oka, hogy a mi közrendőreink tanu­
latlan, kaszás-kapás emberekből kerülnek 
ki, akik képtelenek hivatásuk fontossá­
gának tudatára emelkedni. — Arra sincs 
elég pénzünk, hogy föladatának teljes 
magaslatán álló oktatót fizessünk.. Ez a 
baj, amin ugyancsak bajos lesz hamarjá­
ban segíteni. Mi az új főkapitány kineve-
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zésekor nem rendeztünk üdvlövéseket, de 
személyét igazán szeretjük és kívánjuk 
neki tiszta szivünkből, hogy hivatalának 
becsülettel megfeleljen. Mégis aligha fog 
neki sikerülni, hogy a mostani pénzfoná­
sok mellett a rendőrség anyagát teteme­
sen megjavítsa. Már pedig ha ez nem fog 
megtörténni, úgy a Váry-féle esetek, bi­
zony-bizony legnagyobb sajnálatunkra át 
fognak szivárogni abból a régi korhadt 
rendszerből az.újba, az életerősbe. Hagy­
juk azért végre valahára békén azt a régi 
korhadt rendszert s várjuk be nyugodtan, 
ainig tiszta szívből örvendhetünk a szebb 
kornak bekövetkezésén.

— Cél lövő-vizsga Az elemi iskolák 
céllövő-vizsgája holnap, csütörtökön d. u. 
lesz a III. kér. iskolánál.

— Pályázat gyakornoki állasra A 
kecskeméti kir. adóhivatalnál megürese­
dett egy adóhivatali gyakornoki állás. A 
budapest vidéki pénzügy igazgatóság most 
ennek betöltésére pályázatot hirdet; a 
kérvények 14 nap alatt adandók be.

— A gyermekmenhely masodorvosa. 
Annak idején említést tettünk arról, hogy 
a belügyminisztérium a helybeli m. kir. 
állami gyermekmenhelyen inásodorvosi 
állás szervezését határozta s arra Szen­
déit' Ida dr., orvosnőt nevezte ki, illetve 
a temesvári m. kir. állami gyermekmen- 
helylől Kecskemétre helyezte át. A dok­
torkisasszony azonban az állási nem fog­
lalta el, bár már előre is hozsánnával fo­
gadtak az első orvosnőt a kecskemétiek. 
A belügyminisztérium most az „Orvosi 
Hetilap44 és a „Gyógyászat44 c. szakközlö­
nyökben ismételten pályázatot hirdetett az 
állásra, amellyel 1200 korona évi fizetés, 
bennlakás és teljes ellátás van egybe­
kötve. A pályázati kérvények a kecske­
méti gyermekmenhely igazgatóságánál 
adandók be junius hó 30-ig.

— Majális. A siketnémák helybeli 
intézete f. hó 15 én, azaz pénteken, a 
Nyíri erdőben tartja meg majálisát, me­
lyen az érdeklődőket szívesen látja.

— Nagycsanadmegye. Makó város kép­
viselőtestülete múlt közgyűlésén nagy fon­
tosságú ügy gyei foglalkozott: Nagycsa- 
nádmegye eszméjével. A törekvés oda­
irányul, hogy az amúgy is óriási terje­
delmű Torontálmegye nagyszentmiklósi 
járása kapcsoltassék Csanádmegyéhez. A 
nagyszentmiklósi járás Csanádmegye köz­
vetlen szomszédságúban fekszik és így 
közigazgatása csakis innen lehet tőkéié 
tes es zavartalan, ami mellett az is bizo 
nyit, hogy a régebbi időben ennek a já­
rásnak néhány községe Csanádmegyéhez 
tartozott. Ha a szentmiklósi járás Csanád- 
vármegyébe olvad, Csatiadnak az a másik 
óhaji, hogy törvényszéket kapjon, még 
jogosultabbá válik. A Csanádiak részéről 
erős a remény, hogy kérésüket a mostani 
kormány teljesíteni fogja.

— Vallasvizsga. Az izr. elemi isko­
lákban a hittani vizsgalatok 17-én, vasár­
nap tartatnak meg; és pedig reggel 8 10 
óráig az I. II., 10 12 óráig a III. IV. osz­
tályok növendékeit examinálják. A hit 
oktatást Lusztig Lajos és Hegedűs Rezső 
tanítók látják el.

— Szentgyakorlatok. A vác püspök- 
megyei szent gyakorlatok az idén Vácon 
lesznek, augusztus hó 27—31. napjain ; a 
műit évben Kecskeméten és Szolnokon 
tartották meg azokat.

— Tribünök a leleplezési ünnepségen. 
A Kossuth szobor leleplezési ünnepségére 
tribünöket állítanak föl, 5 szakaszban. 
Ezen tribünök felállítására a szobor-bizott 
ság ajánlatot kért be több vállalkozótól. 
Ajánlatot adott be Faragó, Sárközy és 
Társai cég (4000 kor.), Gulyás és Héjjas 
cég (7476 kor.). A bizottság az előbbinek 
adta ki a megbízást.

— Panasz a rendörök ellen. A Füg­
getlenség vasárnapi számának nyílttéri 
rovatában Bodor József megrágalmazta a 
rendőröket, hogy ittas állapotát fölhasz­

nálva, ellopták 200 koronát és 6 lóról 
való marhalevelet tartalmazó pénztárcáját. 
A rendőrség bűnügyi osztályának vezetője 
erélyes nyomozást indított ez ügyben és 
az igazi tettest sikerült is kipuhatolnia 
Halassy Gyula személyében. A rendőrök 
tehát ártatlanok a terhűkre rótt lopásban.

— Szobafestő és mazolo segédek 
sztrájkja. Tegnapi számunkban jeleztük, 
hogy a helybeli szobafestő és mázoló 
segédek sztrájkba léptek, mert a munka­
bér emelése s a munkaidő leszállítása 
iránti kérésüket nem teljesítették. — A 
sztrájkról egy tekintélyes munkaadótól a 
következő közelebbi informátiókat kaptuk:

„A szobafestő és mázoló segédek 
ez ideig tiz órai napi munkaidő mellett 
2 korona 60 fillértől 4 koronáig keres­
tek. Most hétfő óta beszüntették a mun 
kát és követelésük 9 és fél órai napi 
munkaidő és az órabéreknél’ tetemes 
felemelése. Az órabérek tekintetében az 
iparosok és segédek közötti ür áthida­
lása nem ütköznek nagy nehézségekbe, 
mivel az iparosok a munkabérek fel­
emelése elöl nem zárkóztak el eddig 
sem. A békés megegyezésnek akadálya 
csupán a 9 és fél órai munkaidő. A 
mesterek azért nem hajlandók a munka 
idő leszállítását elfogadni, mivel még 
Kecskeméten egy iparagnál sem dol­
goznak 10 óránál kevesebbet/ (Hát a 
nyomdászoknál ? 9 órát! Szedő.)

— Az idegen hadkötelesek előállítása. 
A honvédelmi miniszternek legújabb, a 
sorozásra vonatkozó rendelete értelmében 
az ilyen hadkötelesek minden hivatalos 
formula mellőzésével tartózkodási helyü­
kön is sorozhatok. Mindamellett most nagy 
zavarok támadlak az idegen hadkötelesek 
sorozása körül. Tudniillik egyes városok 
katonai hatóságai keresnek egyes, a vá­
rosból időközben kiköltözött embereket és 
átírnak idegen városokba. Ilyen átirat az 
ország suk városából jött, nem kevés 
számmal Kecskemétre is. így az idegen 
hadkötelesek ha Kecskeméten akarjak 
magukat soroztatni, azt jelentsék be sür 
gősen ott. ahonnan eltávoztak és pedig a 
katonaügyosztálynál.

— Ovoszer a tuberkulózis ellen Pa­
risból jelenik, hogy a tudományos aka­
démiában Zalmette tanár, a lillei Pasteur- 
intézet vezetője bejelentette, hogy neki, 
valamint Guerard nevű munkatársának 
sikerült fiatal borjukat a tuberkulózis el­
len immunizálni olyképpen, hogy tejtáp­
lálékukba naponkint igen kis mennyiségű 
tuberkulózisbaeillust tettek. Zalmette ta­
nár azt hiszi, hogy a gyermekeket is 
meg lehet ilyképpen védeni a tuberkuló­
zis ellen.

— Nyilvános nyugtázás es köszönet. 
Györfi'y Balázs ügyvéd ur az iskolai 
zaszloaljak szervező bizottsága által tar- 
tartadó diszvizsgára lövész díjul 20 koro­
nái adományozott, melyért halás köszö­
netét fejezi ki a szervező bizottság.

— A marhalevei kiállításánál a föld­
művelésügyi miniszter legújabb határo 
zata értelmében nem szabad tintairónt 
használni. A határozat megokolása sze­
rint a Kúria több alkalommal köziratnak 
minősítette. Ezért törekedni kell arra, 
hogy azt módosítani, meghamisítani egy 
könnyen ne lehessen. Ezt pedig a tinta­
írón használata nem zárja ki.

— Magyarositas a valtöblankettákon 
Az osztrák-magyar bank legújabban ren­
deletet bocsátott ki. mely szerint Magyar­
ország területén bejegyzett cég ezentúl 
Ausztria területére is csak magyar váltó­
blankettán intézhet váltót. Eddig tudva­
levőleg ausztriai blankettákat használtak 
erre a célra, a mi nem kevesebb mint tiz 
millió korona károsodást okozott a ma­
gyar kincstárnak. Ennélfogva természete­
sen esak helyeselni lehet a jegybank 
intézkedését, csak azt sajnáljuk, hogy 
ilyen későn történt.

— Uj fajta levelező lapok. A belső- 
sétatéren a város néhány uj ülőpadot ál­
líttatott ; azok szép simára gyalult és még 
be nem festett ülőjén, támláján ugyan­
csak szaporán jegyzik a ceruzahegyek a 
szivbeli üzenetváltásokat.

A legigazságosabb bíró 
maga a közönség. A legjobban bizonyítja ezen 
állítás valódiságát azon körülmény, hogy az 

orvosok részéről is ajánlott

Csillaghegyi forrásvíz 
mint üdítő asztali ital általános kedvességnek 

örvend. — Kapható mindenütt. 

Főraktár Kecskemét részére Gonda Izidornál.

Felelős szerkesztő:

WILLER JÓZSEF.

5010 906. tkvi szám. 4629—1—1

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré leszi, hogy 
Zilzer Adolf végrehajtatónak, továbbá a 
Kecskeméti Leszámítoló Bank csatla­
kozónak Gyöngyösi Mihály elleni 122 
korona, 34 kor. 64 fillér, 1450 korona és 
20.000 korona és jár. iránti kielégítési 
végrehajtási ügyében :

1. a kecskeméti 3759. sz. telekkönyvi 
betétben A. I 12. sorszám alatt felvett 
jószágtestnek Gyöngyösi Mihály nevén 
álló 300 korona becsértékü l/9 része, —

2. az ugyanezen betétben A. II. 1 , 
2., 3., 4., 5. sorszám alatt felvett jószág­
testnek Gyöngyösi Mihály nevén álló 
307 korona becsértékü ’/s része, —

3. az ugyanezen betétbeni A. -f- 2., 
3. és 5. sorszám alatt felvett ingatlanok­
nak Gyöngyösi Mihály nevén álló 676 
korona becsértékü ’/s része, végül

4. a kecskeméti 3867. sz. telekkönyvi 
betétben A. -f- 1. sorszám alatt felvett 
ingatlannak Gyöngyösi Mihály nevén álló 
81 korona becsértékü része az 1906 
évi augusztus ho 18 ik napjan d e 9 orakor 
a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen az 
egyidejü’eg megállapított és a hivatalos 
órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, vagy 
Kecskemét város házánál megtekinthető 
feltételek mellett a kikiáltási áron alul is 
eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 
10 százalékát készpénzben, vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
bánatpénzül előre letenni

Kecskemét, 1906. május 31 én.
j-----------------------------------------------------

Naponta friss

tisztított liba
kapható: kajcárért

kilónként
Aszódi Józsefnél

4822 Könyves utca 237. sz. a. «_i

Házeladás és bérbeadás.
Vili, tized. Mezei utca 48. szám alatti, 

most renovált ház, mely üzlethelyisegnek, 
vagy gazdálkodónak alkalmas nagy lakás, 
minden szükséges mellékhelyiségekkel el­
látva — kedvező fizetési feltételek mel­
lett — szabad kézből eladó. — Ugyanott 
3 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel 
ellátott úri lakas azonnal haszonbérbe kiadó.

VII. tized. Ó-Temetö utca 109 szám 
alatti modern folyosós ház, mely áll négy 
szoba, konyha, kút és mellékhelyiségek­
ből, szabadkézből eladó. Értekezhetni mind 
a két ház felől a tulajdonossal, VIII. t., 
Mezei utca 48. szám alatt. 4592—12—s



4. oldal.

Az Iparegyesület Széchenyi-téri telkén 
leve épületek folyó hó 17-én. vasárnap 

d. e. 11 órakora helyszínén 
áxvsiésezi sla.cla.tiu.s.1^- 

Bánatpénz 50 korona.
Az épületek lebontásának ideje és 
egyéb feltételek az árverés kezdete 
4633 előtt hirdettetnek ki. 1-1

Eladó 
100 magyar (1200 négyzetöles) holdas 

homokbirtok.
E birtok egy tagban fekszik Kis­

kőrös vasút állomástól egy órányira. 
Tázlarvadkert állomástól pedig három­
negyed órányira

Földje részben Sárga, részben bar- 
nahomok. de többnyire melyfekvésű és 
gyepes. A 100 holdból van :

2 hold kitünően gondozott legfino­
mabb csemegeszőlő.

6 hold kitünően gondozott kadar, 
rizling. oportó, ezerjó borszőlő, melyek 
közül 4 négyéves. 4 hold pedig 5 éves.

1 hold idei ültetés ezerjó szőlő,
3 hold nemes gyümölcsös.
2 hold belsőség.
I hold luczernas.
10 hold tavaszi tengeri és burgonya. 
22 hold rozs vetés.
13 hold legelő.
40 hold hat—hét éves 3-4 öl 

magas és gondozott akáczerdő.
A belsőség áll egy 8 méter szé­

les es körülbelül 30 méter hosszú, há­
rom méter magas vertfalu s cseréppel 
fedett uj házból, udvarból stb. A ház­
ban van 2 padlózott nagy szoba, 
konyha es egy kisebb szoba es egy 
nagy istálló.

Átvehető minden. Van nemes faj- 
baromfitenyészet es házinyulászat is, 
mely nagyon jövedelmezó. Ara 40 ezer 
korona, teherként átvehető 16 ezer. A 
többi szerződés alairása előtt fizetendő. 
Szép vidék s ugyanott a földnek az ára 
igen emelkedik. Ez a birtok csupán a 
tulajdonosnak más vidékre való át­
helyezése miatt adatik el. Cím: Baromfi 
és szőlőgazdaság Páhi. Pest v.Kisbócsa. 
Kocsi megtekintésre 5 koronáért kül­
detik, de előbb kell e végett írni. A 
birtok azonnal is átvehető. Fent közölt 
címre irt levelekre azonnal válasz 
adatik. 4631—3—1

Hirdetmény.
Kiskunhalas (25.000 lakos, a 

pest-zimonyi és a halas rigyiczai vasút 
mentén, nagy vidékű s intelligenciájú) rt. 
városban a legélénkebb forgalmi ponton, 
a város tulajdonát képező, a városi szín­
házzal es székházzal kapcsolatban levő városi 
szálloda (áll 7 vendéglői, 3 kávéházi | 
helyiség, 15 vendégszoba, 3 szobás ven­
déglői lakás, istálló, kocsiszín, cselédszobák 
s a megfelelő mellékhelyiségekből) folyó 
hó 27-én d. e. 9 órakor nyilvános 
szóbeli verseny tárgyalás utján Kiskunhalas 
város számvevői hivatalában bérbe- 
adatik.

A bérletre vonatkozólag írásbeli zárt 
ajánlatok is adhatók be és pedig a szó­
beli árverés megkezdéséig a város polgár­
mesteri hivatalához.

A bérlet tart 1906. augusztus 
hó Itől 1917. december hó 31-ig.

Kikiáltási ár 12.000 kor. évi 
bér, bánatpénz 20 százalék.

A feltételek a város számvevői hiva­
talában megtekinthetők.

Kiskunhalas, 1906. junius hó. 
4630-1-1 A Városi Tanács.

Eredeti

134. 82.

4539-150-15

állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra = 

kiválóan alkalmasak!
— Egyedüli raktár : ——

Téby Lajos mechanikusnál 
§ Kecskemét. Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Koháry ütca 194. sz.

Kiadó ház és földbirtok!
Ózv. Zsámboky Ferencnének Ballószög- 

ben levő 40 holdnyi földje nagy kaszálóval, 
réttel, 
kiadó.
számú 
pince, 
kiadó.
Vili, tized, 64. szám alatt.

szőlővel, gyümölcsössel haszonbérbe 
— VIII. tized, Halasi-kis-utca 64 ik 
háza, 4 szoba, konyha, éléskamra, 
mosóház, istállóval, nagy udvarral 
Értekezhetni a fenti tulajdonossal 

4589—12—7

A városi bérpalotában 
egy csinosan bútorozott utczai szoba 
külön bejárattal junius 15-ére kiadó. 
Ugyanott megtudható gyümölcs 
pakolásra alkalmas udvar és szin, 
közvetlen a piacz mellett. — Bő­
vebbet a városi bérpalotában az 
4ö28 I- emeleten. 3-2

A hölgyek legszebb dísze
a fehér és tiszta arcbor.

ezt elérhetjük a bámulatos, csodás hatásáról hírneves 
Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CREME
használata által. 4451—30—24

Szeplő, májfolt, bibircs. bőrvörösséget 
es mindennemű arctisztátlanságot egy csapásra megszűntet.

Ara 1 korona, dupla tégely 2 korona.
Ibolya-créme szappan 70 fillér. Ibolya hölgypor fehér, rózsa vagy erem 
színben doboza 1 kor. 20 fii. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) 1 kor.

Óvakodjunk utánzatoktól!
A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni. 

Kapható a feltalálónál:

Hajós Árpád gyógyszertórában
Arad. Andrássy-tér 22. sz.. a megyeházzal szemben.

Kecskeméten: Mintsek Góza drogueriájában.

i

Reiszmann Márton 
épület-, mülakatos és vasszerkezetek műhelye 

IZeoslserxiétexx,
V. tized, Tehén-útcza 270. szám (saját ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló, 
újonnan épített 

és gyártásán berendezett műhelyét.
Készít:

épület-vasalásokat, vaskapukat, 
vaslépcsöket, 

mindennemű vasrácsozatokat, 
üvegtető-szerkezeteket, 

takarék-tűzhelyeket
(spaarherd), 4441-20.13P 

mindennemű fényüzé9i, dombormű 
és virágmunkákat, 

a Legrtája’bTo stíl szerint és a 
legjutányosabb árakon. t -L

Telefonszám 102.

C
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Nyomatott at Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1906.


